

EL NUEVO ALICANTINO

DIARIO CATOLICO

ÓRGANO OFICIAL DEL CÍRCULO CATÓLICO DE OBREROS

— CENSOR —

M. I. Sr. Dr. D. José Pons y Pomares, Abad de esta Colegiata

ANUNCIOS É INSERCIÓNES

En 1.ª plana, línea 50
2.ª 25
3.ª 20
Esquelas y artículos a precios convencionales
Administración, Plaza del Progreso, núm. 5.

NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.
En Alicante, 1 mes 1.50 pesetas
Fuera, 3 5
Ultranar, 6 19
Extranjero, 12 35
Número suelto 00.10
PAGO ADELANTADO

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontarla. Así lo debéis hacer, queridos hijos, oponiendo prensa á prensa, escuela á escuela, asociación á asociación, congreso á congreso, acción á acción. A las órdenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica. (Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)

EL MAL Y EL REMEDIO

Con motivo del atentado anarquista de que ha sido víctima el señor Cánovas del Castillo, las naciones europeas se han vuelto á acordar del terrible enemigo que surge cada vez más poderoso delante de ellas.

Aisladamente cada uno de los estados de Europa han dictado leyes para reprimir, ya que no para destruir, el anarquismo. La experiencia les viene enseñando que el esfuerzo de una sola nación no es suficiente, ni con mucho á parar los pies á esa formidable asociación, que cuanto más se la persigue, más aterradora se levanta. Los atentados criminales se repiten, sin que valgan á contener esa avalancha de hombres infernales ni la consideración de la dignidad real, ni la elevada posición del sentenciado, ni las bayonetas, ni los cañones, ni la presencia de toda una nación.

Una vez es un emperador de Rusia; otra Stambuloff; hoy M. Carnot; mañana su sucesor Faure; al rey Humberto le asalta un asesino al ir á las carreras de caballos; á Cánovas en el retiro de Santa Agueda.

Sin quitar el luto por el atentado del Liceo, tuvimos que añadir nuevos crímenes por el de la calle de los Cambios.

La suerte, la bola negra le designa la víctima, el anarquista jura cumplir su encargo, y como lo jura lo cumple; sin que le preocupe lo que pueda sobrevenirle, puesto que está decidido á todo y sabe que le aguarda el patíbulo.

Hasta ahora un atentado anarquista nos sorprendía, nos cogía de nuevas; hoy se anuncian los nombres de las víctimas. Antes se ignoraba la madriguera de la hiena; ahora es público y de todos conocido el lugar de reunión. Hasta la fecha, cuando caía un hombre bajo el puñal, ó á la explosión de una bomba anarquista, decíamos ya quién le tocará después?

Ya podemos decir: hoy ha sido á Cánovas, mañana le tocará á Tejada de Valdosa, pasado mañana á Polavieja.

Indudablemente progresamos, con el progreso digno de este siglo impío, materialista, en una palabra liberal.

Ya los reyes nos son reyes, ni los ministros gobiernan, ni valen los cañones, ni sirven las bayonetas. El ejército más temible, el ministro de todos los estados, la reina universal es... la anarquía.

¿Y pretenden persiguir la y acorralarla los gobiernos liberales? ¡Ciegos! ¡insensatos! ellos mismos son los que le han dado armas, ellos los que la han hecho gobernadora universal, ellos los que han puesto en sus manos el cetro del mundo.

El liberalismo predicó las libertades de perdición, los hombres no han hecho más que sacar las consecuencias, una de estas es el anarquismo.

El mal ha llegado al período de mayor gravedad; los legisladores, los reyes, los soberanos se han alarmado; pero el resultado no se vé, no aparece por ninguna parte. Y es que pretenden cerrar la llaga con el mismo cuchillo que la abrió; quieren que el liberalismo destruya al anarquismo, y esto es imposible; porque el liberalismo es el padre de la criatura (ya arto crecida), y créalo los liberales, no será tan desnaturalizado ese padre, que se avenga á matar á su propio hijo, precisamente al más querido.

Francia, el más fecundo criadero de anarquistas, por haber sido la madre más cariñosa para las libertades, ha indicado un remedio; *la unión de todas las naciones de Europa, para proceder de común acuerdo contra el anarquismo.*

Está bien; que se unan, pero ¿habremos conseguido algo?

Algo sí, indudablemente: habremos conseguido redoblar la persecución, levantar mayor número de patíbulos. ¿Que se cerraran los centros anarquistas? y ¿qué importa eso, si quedan abiertas las

tabernas y ciertos cafés? ¿Se prohibirá la publicación de los periódicos de la secta? Algo es, pero ¿qué haremos adelantado, si cada día nacen nuevos periódicos liberales?

Desengáñese Francia, desengáñese España, desengáñense todos los gobiernos liberales; el mal está hecho, la siembra se hizo y la cosecha tiene que venir. No está el mal en lo que ellos piensan, al hacer el diagnóstico de la enfermedad se han equivocado; el mal está en la doctrina del liberalismo. A este es necesario atacar, todo lo demás es andarse por las ramas, dejando intacta la raíz. Y mientras el padre viva fuerte y robusto, criará hijos.

El comunismo, el socialismo, el anarquismo son hijos del mismo padre.

¿Cuál será el último hijo que engendre?

DE CUBA

Grandes deben ser las preocupaciones que en este momento embargan el ánimo de nuestros gobernantes, el brusco despertar en medio de balnearios, sitios de deleite y de descanso, despertar debido al eco producido por las detonaciones del revolver del italiano sectario, ha debido producirles una impresión indefinible.

La cosa, á decir verdad, á nosotros no nos ha sorprendido. El liberalismo de todos matices, con sus deseos de agradar para conseguir sus concupiscencias, había tolerado la difusión de esas emponzoñadas teorías, cuyos resultados más ó menos pronto tenían que palpase.

El terreno de las concesiones es ruinoso, se principia por tolerar una manifestación, por autorizar una al parecer inofensiva reunión y se acaba en el cadalso, ejemplo el bondadoso Lus XVI de Francia, modelo de ciudadanos y de reyes como hidalgua, pero de una bondad extrema que bien pudiera llamarse debilidad.

Los pretendidos liberales han procedido también así en eso de las concesiones, no por bondad, como el indicado rey francés, sino por cálculo.

Para conseguir sus fines, hicieron promesas mil de bienestar y prosperidad á ese pueblo que les servía inconscientemente de escabel, sus palabras y falaces promesas, recubiertas de falso oropel, lograron cautivar en un principio á muchos incautos, mas la experiencia vino á probarles bien pronto que habían sido engañados villanamente; vieron encumbrados unos pocos, pidieron su parte en el botín y al verse excluidos del festín, rugieron como fieras, concentráronse en sus antros y de ellos salieron la mano negra, el nihilismo, la internacional y el anarquismo: ¿quiénes son los verdaderos culpables?

Las preocupaciones que deban sufrir los que hoy rigen los destinos de la nación, no deben, sin embargo, hacerles perder de vista los sucesos que se desarrollan en la mayor de nuestras Antillas y en el archipiélago Magallánico; que nuestros negocios no van bien por allá, no hay para qué decirlo.

Refiriéndonos á Cuba, baste con recordar lo que acaba de suceder en Marianao y Esperanza, y no se nos venga ahora con la sempiterna cantinela de que son hechos aislados que carecen de importancia, la tienen bajo el punto de vista militar, y como influencia, muy grande bajo el moral.

El general Weyler nos da aquellas provincias como pacificadas, y para darle un solemne mentís, le sorprende la noticia de la invasión y saqueo de las indicadas poblaciones, importantes no solamente por su posición y poblado, sino por los elementos que ambas encierran. Y el saqueo de esas poblaciones se efectúa por las mesnadas que creíamos disueltas y á raíz del célebre bando publicado por dicho general desde Sancti Spiritus.

SECCIÓN RELIGIOSA

Santos de hoy.—Dominica X de Pentecostés. La Asunción de Nuestra Señora.

La Misa y Oficio divino son de la festividad, con rito doble de primera clase y color blanco.

CULTOS PARA HOY

Colegial.—A las ocho y media Horas Canónicas, procesión claustral y la Conventual solemne, oficiada por el M. Ilustre señor Abad. Por la tarde á las cuatro, seguirán las solemnes Vísperas y después el Santo Rosario, cantándose al terminar la Salve á la Santísima Virgen, en memoria de su gloriosa Asunción á la gloria.

Santa María.—Función solemne en honor á su Titular la Santísima Virgen, con motivo del gran Misterio de su gloriosa Asunción á los cielos, dedicada por su piadosa Cofradía y la piedad de los fieles amantes de la Augusta Señora, siendo la Misa de Comunión por la mañana, y á las nueve se cantará Tercia y la mayor solemne á gran orquesta oficiada por el Reverendo señor Cura de la misma, D. José Orts, en la que predicará el Dr. D. Juan Bautista M.ª Segura, Canónigo Magistral de la Colegial; por la tarde á las cinco y media prosigue el Novenario, predicando el M. I. Sr. Don Antonio de P. Ibáñez, Canónigo de la

88 FOLLETIN DE "EL NUEVO ALICANTINO"

VIDA DE SAN IGNACIO DE LOYOLA 85

trabajo se fué solo y no hubo remedio de hospedarse en casa de su hermano, sino en el hospital con los pobres, pidiendo por las puertas limosna.

Encubría la nobleza de su sangre, y los dones de Dios que estaban en su alma, y las visiones y regalos que del cielo recibía. Porque su confesor no descubriese las que le había comunicado alcanzó de Dios muriese ántes que él. Decía que los de casa le daban ejemplo y le confundían, desagradándose solo de sí. En la primera elección de General que se hizo en la Compañía quiso tener tan poca parte en ella, que en su voto no quiso señalar á ninguno, sino al que tuviera la mayor parte de los votos, si no es que fuera él mismo; en lo cual, á más de su humildad, resplandeció su prudencia é igualdad de ánimo para con todos sus hijos, y estima que de ellos hacía. Deseaba que su cuerpo después de muerto le echasen en el campo ó en un muladar, para que las aves y fieras le comiesen. Seguía el juicio de otros, aunque fuesen inferiores, cuando echaba de ver que de ello no se se-

se restituía á la paz y afable serenidad que ántes, como si en su vida no se hubiera enojado. Al fin se hizo señor y rey de su corazón, y afectos y potencias, mostrándose benigno y modestamente risueño, ó lloroso cuando quería. En todas las demás cosas fué su ánimo siempre uno mismo, é igual en sí, aunque el cuerpo padeciese extrínsecamente varias indisposiciones y enfermedades. Estando enfermo de la garganta le cosía un Hermano la venda, y sin advertir lo que hacía le pasó la oreja con la aguja, de parte á parte; mas el santo estuvo con gran paz y sosiego, sin moverse ni darse por entendido. No fué menester jamás aguardar coyuntura, ni tiempo, para cogerle de sazón los que de él querían recabar algo, porque siempre era uno, siempre puesto en Dios, siempre se guiaba por razón así en ocasiones de tristeza como de alegría.

El rey Don Juan III de Portugal, por la gran devoción que tenía al santo Padre, encomendó mucho á su confesor, que par-tía de Portugal para Roma, que estuviese muy atento y considerase todas las accio-

HORRIBLE EJECUCIÓN

En Martos (Jaén), se ha cumplido ya el fallo de la justicia sobre el infeliz Miguel Castro Luque, que, movido por el deseo de heredar á una hija suya á quien su abuelo había legado una cantidad, la asesinó.

El reo escuchó tranquilo el fallo por el que se le condenaba, y entró en capilla el día 6 por la mañana.

Pasó el día y la noche bastante tranquilo, y tomó algunos alimentos.

A las ocho de la mañana del día 7 salió la lúgubre comitiva con dirección al sitio en que se levantaba el terrible tablado.

El reo iba montado en un burro, muy abatido y derramando abundantes lágrimas.

Fuerzas de infantería y caballería de la Guardia civil, cuidaban del orden, así como los municipales, guardas y serenos.

La importante comitiva llegó al tablado á las ocho y media en punto.

El reo fué bajado de la caballería por los Misioneros, que le subieron las siete gradas, despues que abrazó y besó, despidiéndose de los hermanos Terceros, así como de su defensor D. Sancho Rentero.

Miguel Castro llevaba los grillos que le pusieron en la carcel de Jaén.

Miguel Castro se sentó en el banquillo, hincándose de rodillas todos, mientras se rezaba el Credo.

Después comenzó el verdugo su odiosa misión, atando al reo.

La argolla no estaba en condiciones y tuvo que probarla y quitarla del palo, porque no ajustaba bien, por lo que tuvo que rebajar á machetazos el palo.

Tres veces se repitió esta cruelísima operación, torturando de un modo inhumano al infeliz reo.

Tan grande era su martirio, que Miguel Castro, decía á voces: «Ay, madre mía; ay, padre mío, matadme y no hacédme sufrir más».

La escena, horriblemente dramática, llevaba media hora de duración, por lo que, impaciente la multitud, una voz se oyó claramente decir: «Pueblo de Martos, protesta de la injusticia que están cometiendo con vuestro hermano».

Inmediatamente se oyó un clamoreo proferido por más de 10.000 almas, pidiendo que no mataran al reo y que mataran al maestro Lorenzo.

El capitán de la fuerza mandó formar el cuadro hacia el pueblo, ordenando cargasen los soldados los fusiles Mausers.

Acto seguido, la guardia civil de caballería y los dragones dieron una carga, amenazando con los sables.

La multitud se desbandó en todas direcciones por la extensa llanura, sembrando de chaquetas, sombreros y otras prendas de ropa el suelo.

Los Misioneros se abrazaron mientras tanto al reo, que en aquellos momentos entregaba su alma á Dios bajo la mano del ejecutor de la justicia. Eran las nueve en punto.

HABLA SAGASTA

El jefe del partido liberal repetía en la noche del jueves último ante sus amigos y contertulios que su regreso á Madrid obedece exclusivamente al deseo de rendir un último tributo de respeto al señor Cánovas del Castillo asistiendo al entierro.

Acepta el puesto que el gobierno le ha designado en el duelo, y cumplida su piadosa misión, volverá inmediatamente á Avila.

Hablando de la situación política que el crimen de Santa Agueda ha creado, insiste el señor Sagasta en que los momentos actuales no son para pensar en cambios de Gobierno.

Reitera su condenación más enérgica por el atentado, y enaltece las relevantes cualidades del Sr. Cánovas del Castillo.

«No puede admitirse—dice—que un miserable extranjero venga con un crimen á determinar cambios de Gobierno en España.

El general Azcárraga tiene prestigios bastantes para presidir un Ministerio conservador, y la prudencia y el patriotismo deben imponerse á todos para salvar las dificultades de momento.

Luego, muy pronto, cuando no sea la mano de un asesino la que impongan la caída de un partido que gobierna, será llegado el momento de decidir.

Y como aun viviendo el Sr. Cánovas era cosa sabida que la situación conservadora estaría en el poder muy poco tiempo, es claro que la actual ha de tener muy corta duración.

Pero que venga el cambio como está previsto, porque lo determinen las circunstancias de la política interior, y no porque un infame extranjero lo imponga.»

Carta postal

Londres 14.—El *Daily Telegraph* de Londres dice haber sido autorizado el *meeting* de anarquistas españoles que habrá de celebrarse en Trafalgar Square el 22 del corriente.

Nueva York 13.—Se cree aquí seguro que Mr. Sherman obtendrá una licencia ilimitada del cargo que desempeña.

Cádiz 13.—Un telegrama de Tánger dice que una caravana, de la cual formaban parte varios ingleses, ha sido saqueada camino de Taffa. El cónsul inglés se ha quejado al Gobierno marroquí.

París 13.—Dicen de Berna que al Congreso internacional para la protección obrera que se inaugurará en Zurich el 23 del corriente, concurrirán más de 40 representantes de Alemania, Italia, Francia, Holanda y España, según tienen ya anunciado.

Madrid 13.—El gobierno publicará en breve enérgicas disposiciones para que los periódicos se abstengan de hacer la apología de los anarquistas, ni de aquellos criminales sujetos á la acción de los tribunales.

Madrid 13.—Se desmiente terminantemente que los carlistas de Cataluña proyecten un *meeting* en un pueblo de la frontera y que D. Jaime asista á la reunión.

Madrid 13.—Mañana saldrá en la *Gaceta* el decreto haciendo extensiva á toda España la ley sobre represión del anarquismo.

NOTAS DIARIAS

La *Correspondencia Alicantina* del viernes último, publica en su primera página un extenso artículo científico que lleva por título *La muerte real y la muerte aparente*.

Si hemos de decir verdad, le hemos leído con gusto, al menos preferimos esos escritos de altos vuelos de imaginación á esas historietas vulgares con que los periódicos noticieros suelen entretener á sus lectores, no siempre como manda nuestra Santa Madre la Iglesia.

Respecto al artículo aludido contiene materia en la que con franqueza nos declaramos incompetentes, pero desde luego podemos afirmar que es signo evidente de la muerte real, la descomposición de los cuerpos, y que en nuestras leyes civiles existe el precepto de que mien-

tras no se presenten esos síntomas de descomposición no se debe dar sepultura á los cadáveres.

Por lo tanto, puede tranquilizarse nuestro colega noticiero, por lo que pueda interesarle el problema de la manifestación de la *muerte real ó aparente*.

—Hablamos solo de referencia, y además con la protesta de rectificar caso de habernos hecho eco de alguna inexactitud.

Según parece, el kiosco municipal de la Esplanada se halla amenazado de próxima desaparición, pues, se tiene el proyecto de trasladarlo al paseo de Campoamor; construyendo otro en la Esplanada en lugar conveniente.

Y ahora vamos á cuentas.

El actual kiosco de la Esplanada, sólido y elegante, construido en tiempos de la administración Gadea, costó á la ciudad 6.000 y pico de duros; su derribo y levantarle en el paseo de Campoamor, ¿qué menos ha de costar que 4.000? porque de él solo podrá utilizarse las columnas y la techumbre.

Pues ahora edifíquese otro kiosco en la Esplanada más elegante que el que se proyecta derribar, y presupuéstese su coste por lo menos en 8.000 duros, y se tendrá que el solo hecho de dar gusto á un concejal de nuestro Ayuntamiento, ha de costar á la ciudad por lo menos la friolera de 18.000 y pico de duros.

Aunque de gustos no hay nada escrito, creemos que el del concejal de marras es muy caro, y proponemos que no se le dé gusto y queden las cosas como están.

Adición: repetimos que hablamos de referencia, y estamos prontos á rectificar si acaso el eco del rumor no ha llegado claro é inteligible á nuestros oídos.

—Del llorado Cardenal Monescillo se cuentan ya innumerables anécdotas, que ponen de relieve su indisputable mérito y sus preclaras virtudes.

Monescillo ha sido el único en la lista de los Pontífices toledanos que haya sido en aquella ilustre y antiquísima iglesia metropolitana, monaguillo y Arzobispo, es decir, elevarse del más humilde estado en aquella iglesia, al más elevado cargo.

¡Asombra que esa brillantísima carrera la terminase gloriosamente un hombre por sólo sus méritos personales en estos tiempos de ominoso favoritismo!

—Leemos en «El Movimiento Católico»:

Hoy (viernes último) recibirán los informes restos del Sr. Cánovas del Castillo cristiana sepultura.

nes de San Ignacio, y que por menudo se las escribiese, y él lo hizo así, y escribió al rey que lo que podía decir á Su Alteza en lo que había mandado, era que ningún rato de oración, ni lección espiritual le encendía tanto en amor de Dios, cuanto el rato que con atención estaba mirando á San Ignacio. Y él siervo de Dios, Fray Juan de Tejada, de la orden de San Francisco, que trató familiarmente con San Ignacio, solía decir de él, que consolaba solo con su presencia á todos los que se le llegaban; que era un templo de paz, y que hacía todas las cosas con gran libertad de espíritu. Por esta libertad y paz de su alma se decía comunmente que era San Ignacio el *Kempis* animado. La verdad es que practicaba todo lo que enseña aquel libro de oro, que le fué muy familiar, y cada día dos veces leía en él; y así tuvo el desprecio del mundo muy entrañado desde que le tocó Dios. Y cuando iba á Monserate, vestido costosamente como caballero y soldado bizarro en una cabalgadura bien aderezada, por vencer la vergüenza colgó

de la silla unas alpargatas y una calabaza y un saco, de que despues se vistió, llevándolo descubierto de propósito, para que se riesen de él los que encontraba, y de esta manera enseñarse á hacer burla y risa del mundo.

Toda esta grandeza de santidad y de favores del cielo sustentó San Ignacio en una singular humildad, igualmente grande que su prodigiosa virtud; y como desde que se convirtió fué santo, desde entonces fué humilde. Andaba medio desnudo, y lo que tenía vestido era de andrajos ó un saco muy vil. Acogíase con los mendigos á los hospitales, aunque tuviese otras comodidades mejores. Aborrecía como la muerte, ser estimado; y porque lo fué de aquel senador de Venecia, luego se huyó de su casa. Cuando volvió á su tierra por cobrar salud, por orden de los médicos, le conoció un hombre en el camino, y procurando no ser honrado de él ni de los suyos que temía con el aviso de aquel hombre le habían de hacer grande honra, se le huyó y no quiso entrar por camino, sino por breñas y con mucho

Colegiata, terminando con la Salve y Gozos cantados.

Misericordia.—A las nueve fiesta en honor á la Santísima Virgen, con Misa cantada á las nueve, en la que predicará el señor Cura de la misma; por la tarde á las seis sigue el Novenario de la Asunción de María.

Capuchinas.—Función solemne á la Santísima Virgen, y por la tarde á las cinco continúan los novenarios de la Asunción de la Madre de Dios y del glorioso Patriarca San Joaquín.

San Roque.—La mayordomía y vecinos del barrio, celebran solemnes festejos en honor del glorioso San Roque, patrono de Alicante, saliendo la procesión á las seis de la tarde, y mañana á las diez habrá función con orquesta y sermón á cargo de D. José Juliá, Pbro.

En las demás iglesias los de costumbre.

Prestó algunos servicios conoediendo libertad á las Ordenes religiosas, y la hi- rió también en lo vivo estableciendo una amplia tolerancia de cultos, de que se aprovechan los protestantes para hacer una propaganda activa y vergonzosa.

La apertura de la capilla protestante de la calle de la Beneficencia, es buena prueba de ello.

De estas erratas biográficas, tiene algunas el finado que se encargarán de desvanecer sus apologistas.

EL DIA EN ALICANTE

Fiestas para hoy:

Domíngo 15.—A las diez de la mañana, en los salones de la Sociedad Económica de Amigos del País, exposición de trabajos de los alumnos de la escuela de Artes y Oficios y reparto de premios, amenizando el acto una banda de música.

Por la tarde, grandes regatas organizadas por el Club de esta ciudad.

De nueve á doce de la noche, iluminación y verbena en el paseo de los Mártires.

Para mañana:

Lunes 16.—Por la tarde en la plaza de Isabel II, gran Kermesse organizada por distinguidas damas de esta capital, á beneficio del hospital del Niño Jesús.

Por la noche, iluminación á la veneciana y velada musical en dicha plaza.

—Ha fallecido en Finestrat después de haber recibido los Santos Sacramentos, D. José Tomás Suares Llorca, abogado, expresidente de la Comisión provincial durante el Gobierno de la República.

—Con el fin de notificarles el contenido de una comunicación del teniente coronel jefe de la zona de reclutamiento de esta ciudad, se interesa la presentación en el Negociado «Inciden- cias de Quintas» de la alcaldía de esta capital, de los individuos siguientes:

Manuel Moreno Murcia, Julio Tarrasa Pastor, José Ferrer Fernández y Rafael loardo Fernández.

—Habiéndose recibido en el despacho de esta alcaldía por conducto del señor coronel jefe de la zona de reclutamiento de esta ciudad, 292 pases para que sean entregados á otros tantos reclutas del corriente reemplazo, se interesa que á la mayor brevedad posible se presenten éstos ante el negociado oportuno de la secretaría del Ayuntamiento, para hacerles entrega de los mismos.

—Dícese que se ha ordenado á todos los empleados civiles que se hallan disfrutando licencia, den ésta por terminada y se incorporen, sin pérdida de tiempo á sus respectivos destinos.

—En la plaza de Isabel II, se están efectuando los trabajos de instalación de las casetas y tablado de música para la Kermesse que mañana ha de tener efecto en dicho paseo.

—Como documento curioso y de actualidad, insertamos á continuación la partida de bautismo de D. Antonio Cánovas del Castillo, cuyo padre era natural de Orihuela, donde el Sr. Cánovas tenía aun parientes muy próximos.

Dicha partida de bautismo dice así:

«En la ciudad de Málaga, en 11 de Febrero de 1828: Yo, D. José Lucena, Cura Teniente de esta Parroquia de los Santos Mártires Ciriaco y Paula, bauti- cé á Antonio, Emilio Juan de Mata, hijo legítimo de D. Antonio Cánovas, natu- ral de la ciudad de Orihuela, y de Doña Juana Castillo, natural y ambos vecinos de ésta; nieto paterno de otro D. Anto- nio Cánovas y de Doña Isabel García, y

materno de D. José Castillo y doña Juana Estebanés: declaró dicho su padre no haber tenido otro hijo de este mismo nombre y aseguró que nació el día 8 del corriente. Padrinos D. Antonio Ferrán y Doña María de la Concepción Herrera, su mujer, á los que advertí su obliga- ción y parentesco. Testigos: D. José Solano y Fernández de León; de esta ve- cindad. Doy fe.—José Lucena.»

—Procedente de la Habana ha lle- gado á esta ciudad, su pueblo natal, nuestro amigo muy querido, D. Manuel García, Juez de primera instancia del pueblo de Jaruco, provincia de la Ha- bana.

Cuando el Sr. García, dejó á Jaruco hacía dos meses que se habían reconcen- trado en el pueblo todos los labradores y campesinos de aquella jurisdicción, los cuales se mantenían á ración diaria que suministraban los vecinos pudientes del indicado pueblo, y existía gran zo- zobra entre aquellos vecinos ante el tem- or de que el socorro que se daba á los reconcentrados pudiera no darse por agotarse los recursos de los particulares que los suministraban.

No hay autoridad médica que no elija grandemente este preparado, y que deje de emplearlo

(Desconfiar de las imitaciones)

EL DR. MARCIAL TABOADA, del Consejo de Sanidad, de la Academia de Medicina, etc., etc.

CERTIFICA: Que ha empleado con éxi- to los Salicilatos de bismuto y cerio, pre- parados por el Sr. Vivas Pérez, Farma- céutico de Almería, en múltiples afecc- iones del aparato gastro intestinal, ca- racterizadas por perturbaciones digesti- vas de naturaleza catarral, dispépticas y diarreicas, sobre todo en los niños, cuando se ofrecen como fenómenos de la dentición y del destete prematuro.— Madrid, 12 de Octubre de 1883.—M. Ta- boada.

ECOS DE LA PROVINCIA

—Por iniciativa del Ayuntamien- to de Alcoy, se celebraron en la Parro- quial de Santa María de aquella ciudad, honras fúnebres en sufragio del alma del que fué en vida presidente del Consejo de Ministros y jefe del partido conserva- dor, Sr. D. Antonio Cánovas del Casti- llo, villanamente asesinado en Santa Agueda.

Han sido invitados al acto, además de las autoridades locales, los diputados provinciales, los directores de las Es- cuelas Industrial y de Artes y Oficios, los presidentes de todas las sociedades alcoyanas, el de la Corporación Fábrica de paños, el Capitán de la Guardia Civil, el director del Banco de España y el cronista de la ciudad.

DE TODAS PARTES

Al concluir las sesiones del Congreso internacional antimasonico de Trento, se pensó por muchos que la próxima reunión debería celebrarse este año en Madrid; pero más discutido el asunto, se resolvió señalar á Bruselas para la misma. No hubiera estado mal en Ma- drid; pero en la capital de Bélgica no es menos preciso el Congreso.

—El Cardenal Monescillo.—El Go- bierno ha acordado se tributen al cadá- ver del eminente purpurado de Toledo los honores de capitán general muerto

con mando comode derecho le corres- ponden.

Al efecto el Ministro de la Guerra ha dispuesto que desde Aranjuez marche á Toledo el regimiento de dragones de Montesa, y desde Vicálvaro una batería del segundo regimiento montado de ar- tillería.

Esta salió á las 8,55 de la mañana en un tren especial de la estación del Me- diodía.

Las mencionadas fuerzas, en unión del batallón de alumnos de la Academia de infantería y demás tropas de la guar- nición de Toledo, harán los mencionados honores, mandados por un general de división.

El Sr. Castelar, muy dado á excitacio- nes, ha dirigido un telegrama de pésame que dice:

«La Iglesia pierde una de sus más claras lumbreras, la literatura uno de sus más claros prosistas y mi corazón uno de sus mayores amigos con la muer- te del excelso Prelado que acaba de vo- lar al cielo, sin duda para pedir á Dios en estos tremendos instantes que nos salve y nos conserve la madre patria ín- tegra é intacta.»

COLEGIO

DE

NUESTRA SEÑORA DE MONSERRATE

(Incorporado al Instituto.)

Calatrava, número 9, Alicante

Primera y segunda enseñanza.—Ca- rrera de Perito y Profesor Mercantil.— Magisterio.—Clases especiales de adorno y gimnasia.

Se admiten alumnos internos, semipen- sionistas y externos.

PRECIOS

MANUTENCIÓN.— Internos, 50 pesetas mensuales.— Semipensionista, 25 pesetas ídem.

ENSEÑANZA.— Precios módicos. La pri- maria gratis para internos y semipen- sionistas.

Para más detalles, dirigirse al Direc- tor D. José Bergel.

PIANOS

Armoniums, pianos á manubrio, cambios venta y alquiler; instrumental de banda y or- questra.

Música y papel pautado de todas clases. Afinaciones y reparaciones. Profesor de guitarra por música en esta casa.

ANTONIO FALCÓ

11, CONSTITUCIÓN, 11

HORCHATERIA

DE

ANTONIO LOPEZ JEREZ

PASAJE DE AMÉRIGO

En este establecimiento, cuyo decorado y comodidad no deja nada que desear, pues sin duda alguna se halla á la altura de los mayo- res de su clase, se sirven exquisitos helados de todas clases, siendo especial, y tal vez sin competencia, su riquísima horchata de chufas que hace las delicias de la numerosa clientela que favorece dicho establecimiento.

Además de las numerosas clases de helados que se expenden en la horchateria, se sirven también los ricos chocolates elaborados por el mismo López Jerez, los que son de elaboración especial de la casa.

OCASION

Un elegante estuche de madera, conteniendo 50 pliegos papel cartas y 50 sobres impresos con las iniciales ó el nombre que se desee, puede obt- nerse por 2.50 pesetas en la imprenta de este periódico.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE EL NUEVO ALICANTINO

Madrid 14 (10'45 m.)

En los centros oficiales se ha desmen- tido rotundamente la noticia telegrafia- da á provincias por los corresponsales, en la que se dice que el general Primo de Rivera, ha sufrido en Manila un gra- vísimo accidente.

El motín ocurrido en Pampang, se- gún la versión oficial, no tiene la impor- tancia que se le atribuye.

Madrid 14 (6'45 t.)

Se indica á monseñor Cascajares para sustituir en la silla metropolitana de To- ledo el cardenal Monescillo.

Suena mucho el nombre del general Blanco para sustituir á Weyler. Dícese que éste ha teleografiado al ministro de la guerra ofreciéndole su dimisión.

ALICANTE

IMPRESA DE MANUEL Y VICENTE GUILJARRO

Plaza del Progreso, 5

LOS SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO

DE VIVAS PÉREZ, adoptados de Real Orden por el Mi- nisterio de Marina y recomendados por Academias de Medicina nacionales y extranjeras

~~~~~CURAN PRONTO Y BIEN~~~~~

A LOS ANCIANOS, A LOS TÍSICOS, A LOS DISENTERÍCOS, cuya vida se extingue deramente heróico que corte su diarrea mortal casi siempre;

A LAS EMBARAZADAS, cuyos vómitos hacen de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante;

A LOS NIÑOS, en la dentición y destete; á los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA, TIFUS Y AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL.

Pidanse en todas las Farmacias y Droguerías del mundo

### SALICILATOS VIVAS PÉREZ

Desconfiad de las falsificaciones é imitaciones, porque no darán resultado.

Los Salicilatos de bismuto y cerio de Vivas Pérez, se venden ahora en cajas de lata. Rechazad como falsificados los que lleven otro envase.

# EL SIGLO

**NAVARRO HERMANOS**  
Mayor y Pasaje Américo

Es la casa que en tejidos más surtido presenta, más gusto tiene y más barato vende. Primera casa en **PAÑUELOS DE MANILA**, bordados y lisos; especialidad en camisería, corbatería y géneros de punto.

**LA PAÑERIA Y SASTRERIA DE A. FERRER** es la única en su clase que **DEVUELVE EL VALOR** de todo lo que se compra en ella, en Resguardos industriales con garantía Hipotecaria, amortizables en su totalidad por sorteos trimestrales, y con los números que sean iguales a los favorecidos con los tres primeros premios de la Lotería Nacional, en todas sus extracciones. --**PRINCESA, 9.--ALICANTE.**

**COMPANIA SEVILLANA DE NAVEGACION A VAPOR**  
(ANTES SEGOVIA, CUADRA Y COMPANIA)  
**SEVILLA**  
LÍNEA DE VAPORES ENTRE BILBAO Y MARSELLA.  
Servicio semanal fijo por los vapores  
**SEGOVIA, LUIS DE CUADRA, LAFFITTE, SAN FERNANDO, TORRE DEL ORO**  
**LA GIRALDA, AZNALFARACHE, CIERVANA, MACARENA Y SEVILLANO.**

**Salidas de Alicante**  
Los martes a las cuatro de la tarde para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Sevilla, Vigo, Carril Villagarcía, Gijón, Santander y Bilbao.  
Los miércoles a igual hora, para Valencia, Barcelona, Cete y Marsella.  
Admiten carga y pasajeros.  
Consignatarios, Faes y C. --Princesa 24.

**ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO**  
DE  
**MANUEL Y VICENTE GUIJARRO**  
Progreso, 5. --Alicante.  
En este acreditado establecimiento, montado a la altura de los primeros de España, con todos los adelantos que alcanza la tipografía moderna, encontrará el público en general toda clase de impresos hechos con la precisión, economía y elegancia apetecibles.  
Además de la documentación para oficinas particulares, ofrece este establecimiento a los señores Registradores de la Propiedad, Delegaciones de tabacos, Secretarios de Ayuntamientos y Juzgados, toda clase de efectos y libros para sus respectivos despachos, con una economía notable, sirviéndose los pedidos con suma exactitud.  
Periódicos. --Obras. --Tarjetas y tarjetones. --Sobres de todas clases. --Facturas. --Membretes. --Carteles y programas. --Esquelas de defunción y de enlace y todos cuantos trabajos pertenecen al arte de la imprenta, los sirve este establecimiento garantizando a precisión y elegancia de los mismos.

**COLEGIO DE SAN JOSÉ**  
DIRIGIDO POR  
**DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS**  
CALLE DE BAILEN, 29 --ALICANTE

**PERSONAL.** --Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de Profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos a este centro de instrucción.  
**Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza, y comercio.**  
**Primera enseñanza.** --Escuela de párvulos, elemental, superior y clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.  
**Precios.** --Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.  
**Id. medio pensionistas; manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.**  
**Segunda enseñanza.** --Estudio de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller, Clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía Gimnasia, Música. Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.  
**Carrera de Comercio.** --En este Colegio se admiten alumnos internos y externos para hacer los estudios de Perito Mercantil y preparación para su ingreso, teniendo un claustro de profesores independiente, de los estudios de 2.ª enseñanza, para las asignaturas de esta carrera, estando este establecimiento incorporado a la Escuela de Comercio de esta Capital.  
**Precios.** --Alumnos internos de 2.ª enseñanza y Comercio; manutención y enseñanza en el Colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.  
**Id. medio pensionistas, manutención y enseñanza en el Colegio, 6 reales diarios.**  
Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento **D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS**, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

## ESQUELAS MORTUORIAS

para la página tercera, se reciben en esta imprenta hasta las seis de la mañana.

## IBARRA Y COMPANIA. --SEVILLA

LÍNEA REGULAR  
BI-SEMANAL  
DE GRANDES VAPORES  
ENTRE  
BILBAO, SEVILLA, MARSELLA  
y puertos intermedios.



**VAPORES DE LA COMPANIA**  
Cabo Roca de 2300 toneladas. --Cabo San Sebastián de 2300. --Cabo de la Nao de 2300. --Cabo Tortosa de 2300. --Cabo San Vicente de 2300. --Cabo San Antonio de 2300. --Cabo Quejo de 2300. --Cabo Peñas de 2300. --Cabo Trafalgar de 2300. --Cabo Palos de 2300. --Cabo Ortegual de 2300. --Cabo Crus de 2300. --Cabo Prior de 1500. --Cabo Silheiro de 1500. --Itálica de 1500. --Ibaizabal de 1100. --La Gurtuja de 1100. --Vizeaya de 1100. --Triana de 1100. --Luchana de 500 y Cabo Santa María de 300.

Salidas de Alicante, todos los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Carril, Coruña, Santander, Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián. Pasajes y puertos Nortes de Francia.  
Todos los miércoles y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella, admitiendo carga para San Felip y Palamos y los principales puertos de Italia.  
Consignatario: D. ENRIQUE RAVELLO Calatrava, 12.

**COLEGIO LUCENTINO**  
DE  
**SAN LUIS GONZAGA**  
DIRIGIDO POR  
**DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.**  
ANGELES, 4. --ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté a la altura que la actual sociedad exige.  
Con la debida separación e independencias tiene establecidas:  
Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.  
Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.  
Carrera de Comercio, Telégrafos, y Aduanas.  
Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.  
Para más detalles, pidáncse reglamentos a la Administración de este Establecimiento.

**SERVICIOS**  
DE LA  
**COMPANIA TRASATLANTICA**  
DE BARCELONA

LÍNEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERA CRUZ  
Combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.  
Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Oádiz y el 20 de Santander.  
LÍNEA DE FILIPINAS.  
Extensión a Ilo-Ilo y Cebú y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de África, India, China, Conchinchina, Japón y Australia.  
Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada cuatro Viernes a partir del 5 de Enero, 1894, y de Manila cada cuatro Jueves a partir del 25 de Enero 1894.  
LÍNEA DE BUENOS AIRES  
Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.  
LÍNEA DE FERNANDO PÓO.  
Cuatro viajes al año para Fernando Póo, con escalas en las Palmas, Puertos de la Costa Occidental de África y Golfo de Guinea.  
SERVICIOS DE AFRICA.  
LÍNEA DE MARRUECOS. --Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.  
SERVICIO DE TÁNGER. --El vapor *Joaquín del Piñazo* sale de Cádiz para Tánger, Algeciras, Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando a Cádiz los martes jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila a precios especiales para emigrantes de clase artesana o jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, sino encuentran trabajo.  
La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.  
Aviso importante. --La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales, que recibirá y encaminará a los destinos que los mismos designan, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.  
Esta compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.  
Para más informes, en Alicante Sres. Faes y C.